

商丘日报时政记者部记者李娅飞：

# 青春在新闻路上绚丽绽放

本报融媒体记者 付盛凯



2023年10月，第九届中国·商丘国际华商节期间，李娅飞（左）采访第十九届亚运会拳击项目女子75公斤级冠军李倩。受访者供图

2007年大学毕业后，李娅飞带着满腔热情进入商丘日报社时政记者部工作。十七年如一日，她始终坚守在时政新闻报道的前沿阵地，紧紧围绕市委、市政府中心工作，深度参与并见证了商丘市一系列重大决策部署与发展历程，将自己的青春与热血奉献给了这片热土。

说起刚上班时的情景，李娅飞打开了记忆的闸门。“印象最深的是刚上班没几天，我就跟着一位记者老师去市委参加创建全国双拥模范城的会议。由于刚上班，对这方面的工作还不太了解，也不知道什么是双拥模范城。会前我便做了大量工作，会上也认真记录，收集大量资料，想着应该能写成稿子。”然而，等她把写好的稿子拿给老师看时，老师说的一句话至今犹在她耳边，“你这篇稿子连新闻要素都不全，领导排序也不对，字数也不符合要求，新闻能这么写吗？”

直到那一刻，李娅飞才发现，写新闻稿件根本不像想象中那么简单。于是在老师的指导下，她写了又改，改了又写，不断打磨，直到稿件达到见报标准为止。“也正是从那时起，我深刻地体会到，新闻报道不是风花月雪，不是浪漫抒情，而是对新闻事件的真实描述，是精心锤炼文字，客观诠释事实。”于是，在一次次采访历练中，李娅飞学会了用眼去观察、用笔去记录、用心去思考，时刻秉持客观、公正、严谨的态度做好新闻报道工作。

“每一篇报道于我而言都是一份沉甸甸的责任与使命。”作为一名时政记者，李娅飞始终以高度的政治责任感和使命感，全身心投入到各类时政新闻的采访报道中。无论是“两会”报道，还是市主要领导活动报道，或者是对相关部门的采访，李娅飞每个环节都做到一丝不苟。她常常为了一个数据的精准无误、一个政策解读的准确表述，查阅大量资料，请教单位同事，力求每一篇稿

件都严谨准确。

在每年的市“两会”期间，她都会提前进入工作状态，认真策划选题，与代表委员深入交流，挖掘议案提案背后的故事与民众期盼，通过一篇篇报道，将党的声音、“两会”精神、政策导向清晰地传递给广大人民群众。

李娅飞还擅长挖掘新闻亮点，无论是项目建设、产业发展、城市更新、文旅文创、民生保障、乡村振兴等，她都能第一时间捕捉到关键信息，并以正确的立场、鲜明的观点、坚定的态度、细腻的笔触，为读者呈现出一幅幅生动鲜活的商丘画卷，更加生动、出彩地讲述商丘故事，为推动商丘经济社会高质量发展营造浓厚的舆论氛围。

在老旧小区改造项目中，李娅飞多次深入社区进行持续跟踪报道，与群众面对面交流，听民声、看进展、话成效，通过深入探访和详实报道，真正把这项满足人民群众对美好生活向往的民生工程宣传好、报道好。李娅飞还以自己亲身经历的采访故事为蓝本，参加了2020年商丘市《好记者讲好故事》节目，生动讲述了商丘市在老旧小区改造中取得的显著成效，用真挚的情感和深刻的感悟赢得评委与同行们的一致好评，荣获“最佳选手”。这一荣誉不仅是对她个人能力的肯定，更是对她多年新闻采访工作深度与温度的认可。

在疫情防控期间，李娅飞展现出了一名记者的勇气与担当。当城市被按下“暂停键”，她毅然逆行出征。无论是医院的救治情况，还是社区防控卡点的坚守执着；无论是物资保障供应的有序调配，还是志愿者们们的无私奉献，她都第一时间抵达现场，用手中的笔和镜头记录下一个个感人至深的抗疫瞬间，刊发了大量“暖新闻”，为全市人民传递了坚定的抗疫信心与强大的正能量。

华商节是商丘市的一项重大文化活动，每两年举办一次。“参加工作后，每次我都有幸参与这一文化盛事的宣传报道。”活动期间，李娅飞认真报道活动盛况，积极采访各界嘉宾及市民群众，通过细腻的笔触和敏锐的视角，将活动的精彩瞬间、文化内涵以及深远意义传递给

广大读者，极大地提升了商丘的知名度与美誉度。

除做好时政报道外，李娅飞还积极参与报社策划的各类大型融媒体报道活动。2021年，李娅飞跟随“百年华诞寻初心”“百岁人家感恩”融媒体采访组对多位百岁老人进行深入采访，了解他们的长寿秘诀，记录他们的生活细节和喜怒哀乐；2022年，她跟随“殷商之源探源·大美商丘寻美”报道组走进市城乡一体化示范区，用手中的笔和镜头记录下现代品质之城处处展现的大美新姿。

“随着移动互联网的蓬勃发展，媒体转型到了关键阶段。我们必须紧跟时代步伐，大胆创新，主动投身于新媒体领域的探索与实践。”在采访过程中，李娅飞不再局限于传统的文字记录，而是拿起手机、相机，多角度、全方位地捕捉新闻现场的画面与声音，制作出富有感染力的新闻视频，展现出与时俱进的新闻人风采。2022年、2023年她连续两年被商丘日报社授予年度“转型先锋”。

“时代在变，传播媒介在变，但新闻人的初心和使命永远不会变。我将迎着朝阳逐梦前行，与美好新时代同心同向，让青春在新闻路上绚丽绽放。”李娅飞信心满满地说。



2020年11月，李娅飞参加商丘市《好记者讲好故事》特别节目，荣获最佳选手。受访者供图



2021年4月，李娅飞（右二）跟随商丘日报“百岁人家感恩”融媒体采访组到睢阳区毛垌堆镇王老家村采访百岁老人。受访者供图